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CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 1 
 

PORTUGUÊS 
 

(Texto) 

 
 

01. Sobre as informações apresentadas pelo Texto, analise: 

 

I- A idade a partir da qual o risco é maior para homens te-

rem filhos prematuros ou com autismo? 

II- O que acontece com os espermatozoides no decorrer do 

tempo? 

III- Existem tratamentos para a problemática apresentada 

pelo Texto? 

 

Após análise, é CORRETO afirmar que o Texto é capaz de 

responder: 

 

A) A todas as perguntas. 

B) À pergunta I, apenas. 

C) À pergunta II, apenas. 

D) Às perguntas I e II, apenas. 

E) Às perguntas II e III, apenas. 

 

 

02. Analise o período a seguir retirado do Texto: 

 

“Além disso, a cada ano que passa, [...]” (linha 4). 

 

Assinale a alternativa que substitui CORRETAMENTE a 

expressão destacada, no contexto em que está inserida. 

 

A) “Ademais” 

B) “Em desacordo” 

C) “Entretanto” 

D) “Contudo” 

E) “Porém” 

 

 

03. A seguir, todos os trechos retirados do Texto exercem 

função sintática de sujeito na oração a que pertencem, EX-

CETO:  

 

A) “Homens...” (linha 1). 

B) “que” (linha 1). 

C) “as pesquisas” (linhas 3 e 4). 

D) “os espermatozoides” (linhas 4 e 5). 

E) “ao bebê” (linha 20). 

 

 

04. Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE, no 

contexto em que está inserida, a função morfológica da partí-

cula “que” presente na linha 1 do Texto. 

 

A) Preposição. 

B) Advérbio. 

C) Conjunção integrante. 

D) Pronome relativo. 

E) Pronome apassivador. 

 

 

05. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela 

mesma regra de “bebê” (linha 20): 

 

A) Dendê. 

B) Júri. 

C) Bônus. 

D) Tórax. 

E) Órfão. 

 

 

06. Analise o período a seguir retirado do Texto: 

 

“E isso ocorre num contexto...” (linhas 11 e 12). 

 

O verbo destacado acima exerce transitividade verbal indire-

ta. Assinale a alternativa abaixo em que isso também ocorre. 

 

A) As chuvas ocorreram fora de época. 

B) “Depois de fazer o sinal da cruz, ergueu-se, gemen-

do, e de repente lhe ocorreu pedir mais alguma coisa 

ao seu ‘santo’.”. 

C) Faz muito tempo que tudo aquilo ocorreu. 

D) Não é sempre que festas católicas ocorrem. 

E) As fãs do cantor correram ao palco durante o show. 

 

Analise o período a seguir para responder às questões 07 e 

08. 

 

“[...], exames e tratamentos que permitem acompanhar cada 

caso e diminuem os riscos ao bebê.” (linhas 18 a 20). 

 

 

07. Assinale a alternativa que representa CORRETAMENTE 

a classificação da oração destacada acima. 

 

A) Oração subordinada adverbial final. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

E) Oração coordenada sindética explicativa. 

 

 

08. Sobre o período acima, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Há a presença de uma oração coordenada sindética 

aditiva. 

B) O sujeito da oração principal é simples. 
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C) O sujeito da oração principal é inexistente. 

D) O verbo “diminuem” está na voz passiva. 

E) Não há conjunções no período em tela. 

 

 

09. Assinale a alternativa cuja palavra destacada possui a 

classificação morfológica de advérbio:   

 

A) “Homens que decidem...” (linha 1). 

B) “Além disso, [...]” (linha 4). 

C) “Essas informações são particularmente importan-

tes...” (linhas 7 e 8). 

D) “[...] em que os planos de ter um bebê...” (linha 9). 

E) “E isso ocorre...” (linhas 11 e 12). 

 

 

10. Sobre a palavra “particularmente” (linha 8), é CORRETO 

afirmar que é formada por: 

 

A) Derivação prefixal. 

B) Derivação sufixal. 

C) Derivação parassintética. 

D) Derivação regressiva. 

E) Composição por justaposição. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. O estado da Paraíba é a terra de origem de alguns escrito-

res brasileiros importantes, tais como: 

 

A) Carlos Dummont de Andrade. 

B) Ariano Suassuna. 

C) Lígia Fagundes Teles. 

D) Tarsila do Amaral. 

E) Machado de Assis. 

 

 

12. No século XVI o território da Paraíba foi disputado por 

outra nação além de Portugal, esta foi: 

 

A) Holanda. 

B) Inglaterra. 

C) Espanha. 

D) Itália. 

E) França. 

 

 

13. Podemos afirmar que o clima da Paraíba é: 

 

A) Tropical equatorial de tipo chuvoso. 

B) Semiárido, com chuvas de orogênese.  

C) Predominantemente tropical do tipo semiárido. 

D) Totalmente subtropical, com estações bem definidas. 

E) Clima atlântico com pouca variação de temperatura e 

regime de chuvas homogêneo. 

 

 

14. Assinale, qual das mídias sociais abaixo é conhecida, 

também, por Douyin: 

 

A) Instagram. 

B) Facebook. 

C) Tik Tok. 

D) Twitter. 

E) Telegram. 

 

 

15. Em Tacima, o Poder Legislativo municipal é constituído 

de quantos vereadores? 

 

A) 09 vereadores. 

B) 10 vereadores. 

C) 11 vereadores. 

D) 13 vereadores. 

E) 15 vereadores. 

 

 

16. Fazem fronteira com Tacima, os municípios: 

 

I- Cacimba de Dentro 

II- Bananeiras. 

III- Belém. 

 

Dos itens acima: 

 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Todos os itens estão corretos. 

C) Apenas o item I está correto. 

D) Apenas o item III está correto. 

E) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 

17. A terceira maior região brasileira em extensão territorial 

corresponde ao: 

 

A) Norte. 

B) Nordeste. 

C) Centro-Oeste. 

D) Sudeste. 

E) Sul. 

 

 

18. A Capital da Paraíba, João Pessoa, é a terceira cidade 

mais antiga do Brasil, de modo que possui muitos patrimô-

nios históricos, entre eles podemos citar: 

 

A) Mirante do Jaguaré. 

B) Largo da Batata. 

C) Estação da Luz. 

D) Parque Ibirapuera. 

E) Igreja de São Francisco. 

 

 

19. Atualmente, preside o Supremo Tribunal Federal, a corte 

considerada a guardiã da Constituição Federal: 

 

A) Ministro Alexandre de Moraes. 

B) Ministra Rosa Weber. 

C) Ministra Carmen Lúcia. 

D) Ministro Roberto Barroso. 

E) Ministro Nunes Marques. 

 

 

20. Recentemente, um estudo inédito apontou que um quarto 

das chuvas das regiões Sul e Sudeste do Brasil (25%) é pro-

veniente da região: 

 

A) Antártica. 
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B) Pacífica. 

C) Nordeste. 

D) Amazônica. 

E) Atlântica. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 

21. De acordo com a Constituição Federal de 1988, é COR-

RETO afirmar que os terrenos de marinha e seus acrescidos 

são bens: 

 

A) Da União. 

B) Dos Estados. 

C) Dos Municípios. 

D) Do Distrito Federal. 

E) Dos Municípios e Estados. 

 

 

22. Assinale a alternativa CORRETA sobre as leis delegadas, 

de acordo com a Constituição Federal de 1988. 

 

A) As leis delegadas serão elaboradas pelo Ministério 

Público, que deverá solicitar a delegação ao Con-

gresso Nacional.  

B) As leis delegadas serão elaboradas pelo Presidente 

da República, que deverá solicitar a delegação à De-

fensoria Pública. 

C) As leis delegadas serão elaboradas pelo Senado Fe-

deral, que deverá solicitar a delegação ao Presidente 

da República. 

D) As leis delegadas serão elaboradas pelo Presidente 

da República, que deverá solicitar a delegação ao 

Congresso Nacional. 

E) As leis delegadas serão elaboradas pelo Presidente 

da República, que deverá solicitar a delegação ao 

Congresso Nacional. 

 

 

23. A Lei Orgânica do Município de Tacima (PB) estabelece 

que os vereadores são invioláveis no exercício do mandato e 

na circunscrição do Município, por: 

 

A) Seus votos. 

B) Seus projetos de lei. 

C) Suas opiniões, palavras e votos.  

D) Suas declarações apenas. 

E) Seus projetos de lei, votos e relacionamentos.  

 

 

24. Com base na Constituição Federal de 1988, assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

A) Aquele que possuir como sua área urbana de até qua-

trocentos e cinquenta metros quadrados, por cinco 

anos, ininterruptamente e sem oposição, utilizando-a 

para sua moradia ou de sua família, adquirir-lhe-á o 

domínio, desde que não seja proprietário de outro 

imóvel urbano ou rural.   

B) Aquele que possuir como sua área urbana de até du-

zentos e cinquenta metros quadrados, por cinco 

anos, ininterruptamente e sem oposição, utilizando-a 

para sua moradia ou de sua família, adquirir-lhe-á o 

domínio, desde que não seja proprietário de outro 

imóvel urbano ou rural.   

C) Aquele que possuir como sua área urbana de até cen-

to e cinquenta metros quadrados, por dois anos, inin-

terruptamente e sem oposição, utilizando-a para sua 

moradia ou de sua família, adquirir-lhe-á o domínio, 

desde que não seja proprietário de outro imóvel ru-

ral.   

D) Aquele que possuir como sua área urbana de até du-

zentos e cinquenta metros quadrados, por cinco 

anos, ininterruptamente e sem oposição, utilizando-a 

para sua moradia ou de sua família, adquirir-lhe-á o 

domínio, desde que não seja proprietário de outro 

imóvel urbano. 

E) Aquele que possuir como sua área urbana de até tre-

zentos e cinquenta metros quadrados, por três anos, 

ininterruptamente e sem oposição, utilizando-a para 

sua moradia ou de sua família, adquirir-lhe-á o do-

mínio, desde que não seja proprietário de outro imó-

vel urbano ou rural.   

 

 

25. A Constituição Federal de 1988 estabelece que o Poder 

Legislativo é exercido pelo Congresso Nacional, que se com-

põe da Câmara dos Deputados e do Senado Federal. Sobre o 

Congresso Nacional, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O mandato tem a duração de oito anos para a Câma-

ra dos Deputados e de quatro anos para o Senado 

Federal.  

B) A Câmara dos Deputados compõe-se de representan-

tes do povo, eleitos, pelo sistema desproporcional, 

em cada Estado, em cada Território e no Distrito Fe-

deral. 

C) O Senado Federal compõe-se de representantes dos 

Estados e do Distrito Federal, eleitos segundo o 

princípio majoritário. 

D) Salvo disposição constitucional em contrário, as de-

liberações de cada Casa e de suas Comissões serão 

tomadas por maioria dos votos, presente a maioria 

simples de seus membros. 

E) Cada Senador será eleito com três suplentes.  

 

 

26. Sobre emenda à Constituição, assinale a alternativa 

CORRETA com base na Constituição Federal de 1988. 

 

A) A Constituição somente pode ser emendada median-

te proposta do Presidente da República. 

B) A Constituição não poderá ser emendada na vigência 

de intervenção federal, de estado de defesa ou de es-

tado de sítio. 

C) Poderá ser objeto de deliberação a proposta de 

emenda tendente a abolir a forma federativa de Esta-

do. 

D) A matéria constante de proposta de emenda rejeitada 

ou havida por prejudicada pode ser objeto de nova 

proposta na mesma sessão legislativa. 

E) A emenda à Constituição será promulgada pelas Me-

sas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, 

com o respectivo número de ordem. 

 

 

27. Sobre a exclusão da injúria e da difamação, assinale a 

alternativa CORRETA. 
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A) A ofensa irrogada em juízo, na discussão da causa, 

pela parte ou por seu procurador constitui injúria pu-

nível. 

B) A opinião desfavorável da crítica literária, artística 

ou científica constitui difamação punível. 

C) O conceito desfavorável emitido por funcionário pú-

blico, em apreciação ou informação que preste no 

cumprimento de dever do ofício não constitui injúria 

ou difamação punível. 

D) A inequívoca intenção de injuriar ou difamar não 

constitui injúria ou difamação punível. 

E) Aquele que dá opinião em privado sobre determina-

do tema comete o crime de injúria. 

 

 

28. A conduta típica do crime de “Paralisação de trabalho de 

interesse coletivo” é:  

 

A) Participar de suspensão ou abandono coletivo de tra-

balho, provocando a interrupção de obra pública ou 

serviço de interesse coletivo. 

B) Invadir ou ocupar estabelecimento industrial, comer-

cial ou agrícola, com o intuito de impedir ou emba-

raçar o curso normal do trabalho, ou com o mesmo 

fim danificar o estabelecimento ou as coisas nele 

existentes ou delas dispor. 

C) Frustrar, mediante fraude ou violência, obrigação le-

gal relativa à nacionalização do trabalho. 

D) Exercer atividade, de que está impedido por decisão 

administrativa. 

E) Constranger alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a celebrar contrato de trabalho, ou a não 

fornecer a outrem ou não adquirir de outrem maté-

ria-prima ou produto industrial ou agrícola. 

 

 

29. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Tacima 

(PB), é CORRETO afirmar que a realização de despesa sem 

prévio empenho é: 

 

A) Permitida. 

B) Obrigatória. 

C) Vedada. 

D) Incentivada. 

E) Inexistente. 

 

 

30. Nos termos da Constituição Federal de 1988, é COR-

RETO afirmar que a competência para instituir impostos 

sobre a importação de produtos estrangeiros é: 

 

A) Dos Estados e dos Municípios. 

B) Dos Municípios somente. 

C) Dos Estados somente 

D) Do Distrito Federal e dos Estados. 

E) Da União.  

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Considere as afirmativas abaixo sobre a identificação do 

ciclo de transmissão da raiva: 

 

I- Coleta e remessa de amostras para diagnóstico; 

II- Recomendam-se a realização das técnicas convencionais 

em 100% das amostras suspeitas e a tipificação antigênica – 

pela técnica de imunofluorescência indireta (IFI) com o uso 

de anticorpos monoclonais – de isolados de vírus da raiva em 

humanos, em cães e gatos de áreas livres ou controladas e de 

animais silvestres, com o objetivo de caracterizar a origem 

da cepa viral e da fonte de infecção; 

III- Não se deve aguardar os resultados dos testes laborato-

riais para desencadear as medidas de controle e outras ativi-

dades de investigação, embora tais resultados sejam impres-

cindíveis para confirmação de casos e para nortear o encer-

ramento das investigações. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A) I, II e III. 

B) I e II, apenas. 

C) II e III, apenas. 

D) III, apenas. 

E) I, apenas. 

 

 

32. É considerado confirmado todo caso suspeito de dengue 

que possui um ou mais dos seguintes critérios:  

 

A) Diagnóstico laboratorial não reagente/negativo, des-

de que as amostras tenham sido coletadas no período 

oportuno, além de armazenadas e transportadas, con-

forme preconizado pelo Ministério da Saúde. 

B) Diagnóstico laboratorial negativo para dengue e po-

sitivo para outra doença. 

C) Caso sem exame laboratorial, cujas investigações 

clínica e epidemiológica são compatíveis com outras 

doenças. 

D) Todo caso suspeito, principalmente gestantes, casos 

graves e óbitos, deve ser descartado a partir do resul-

tado de duas sorologias não reagentes ou PRNT, em 

função da possibilidade de reação cruzada entre 

DENV e ZIKV. 

E) É aquele que atende à definição de caso suspeito de 

dengue e que foi confirmado por um ou mais dos se-

guintes testes laboratoriais e seus respectivos resul-

tados: ELISA NS1 reagente, Isolamento viral positi-

vo. 

 

 

33. Os casos de malária, cuja origem pode ser atribuída a uma 

transfusão de sangue ou a outra forma de inoculação parente-

ral do parasito, mas não à transmissão por uma inoculação 

natural transmitida por mosquito, é denominado: 

 

A) Índice. 

B) Autóctone. 

C) Induzido. 

D) Introduzido. 

E) Limítrofe. 

 

 

34. Sobre a transmissão vetorial do T. cruzi, assinale a alter-

nativa CORRETA. 

 

A) Acontece pelo contato do homem suscetível com as 

excretas contaminadas dos triatomíneos que, ao pi-

carem os vertebrados, costumam defecar após o re-

pasto, eliminando formas infectantes do parasito, 
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que penetram pelo orifício da picada, pelas mucosas 

ou por solução de continuidade deixada pelo ato de 

coçar. 

B) Ocorre, principalmente, pela via transplacentária em 

qualquer fase da doença (aguda ou crônica). 

C) Acontece quando há ingestão de alimentos contami-

nados acidentalmente, seja com triatomíneo ou por 

fezes infectadas, bem como pela secreção das glân-

dulas anais de marsupiais infectados. 

D) Ocorre pelo sangue contendo as formas tripomasti-

gotas de T. cruzi quando transfundido em indivíduo 

hígido. 

E) Ocorre por meio da doação de órgão ou tecidos de 

doador infectado (em qualquer fase da doença) a re-

ceptor sadio. 

 

 

35. De acordo com o artigo 198 da Constituição Federal de 

1988, as ações e serviços públicos de saúde integram uma 

rede regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema 

único, organizado de acordo com a seguinte diretriz: atendi-

mento integral, com prioridade para as atividades preventivas, 

sem prejuízo: 

 

A) Dos serviços assistenciais. 

B) Dos serviços de saúde. 

C) Dos bens e serviços assistenciais. 

D) Das atividades sociais. 

E) Dos bens comunitários. 

 

 

36. Saneamento básico é o conjunto de serviços públicos, 

infraestruturas e instalações operacionais de: 

 

I- Abastecimento de água potável; 

II- Esgotamento sanitário; 

III- Limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

 

A) I, II e III. 

B) I e II, apenas. 

C) II, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) III, apenas. 

 

 

37. O Índice de Qualidade das Águas (IQA) é o principal 

indicador qualitativo usado no país. Foi desenvolvido para 

avaliar a qualidade da água para o abastecimento público, 

após o tratamento convencional. A interpretação dos resulta-

dos da avaliação do IQA deve levar em consideração este uso 

da água. Por exemplo, um valor baixo de IQA indica a má 

qualidade da água para abastecimento, mas essa mesma água 

pode ser utilizada em usos menos exigentes, como a navega-

ção ou geração de energia. O IQA é calculado com base em 

todos os seguintes parâmetros, EXCETO: 

 

A) Temperatura da água. 

B) pH. 

C) Gás carbônico dissolvido. 

D) Resíduo total. 

E) Demanda bioquímica de oxigênio. 

 

 

38. Sobre as atribuições específicas dos agentes comunitários 

de saúde, analise: 

 

(__) - Desenvolver ações que busquem a integração entre a 

equipe de saúde e a população adscrita à UBS, considerando 

as características e as finalidades do trabalho de acompa-

nhamento de indivíduos e grupos sociais ou coletividade; 

(__) - Estar em contato permanente com as famílias desen-

volvendo ações educativas, visando à promoção da saúde e a 

prevenção das doenças, de acordo com o planejamento da 

equipe; 

(__) - Orientar famílias quanto à utilização dos serviços de 

saúde disponíveis. 

 

Sabendo que (V) significa Verdadeiro e (F) significa Falso, 

assinale a alternativa que contém a SEQUÊNCIA CORRE-

TA. 

 

A) V-V-V. 

B) F-V-V. 

C) V-F-V. 

D) V-V-F. 

E) F-V-F. 

 

 

39. Ecossistema é o conjunto dos organismos vivos e seus 

ambientes físicos e químicos. O maior ecossistema que existe 

é(são): 

 

A) Os biomas. 

B) A biosfera. 

C) A estratosfera. 

D) O oceano. 

E) O céu. 

 

 

40. Assinale a alternativa correspondente ao tipo de vírus que 

infecta bactérias: 

 

A) Bacteriófagos. 

B) Adenovírus. 

C) Retrovírus. 

D) Micrófagos. 

E) Arbovírus. 

 

 

 


